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Le Comité d’Education à la Santé et à la Citoyenneté (CESC) : instance de centralisation des projets du lycée Europe.
Compte rendu de la réunion du 16 septembre 2013
Fort de l’impulsion donnée en 2012-2013 le CESC se présente cette année comme porteur et centralisateur des projets.   Le CESC se propose de se réunir deux fois par trimestre. La liste des participants n’est pas arrêtée et en dehors des membres de droit, toutes les personnes intéressées par un projet en cours peuvent y participer.

Prochaine réunion le 5 novembre 2013 salle B005 13H-14H00.

Deux conditions préalables à l’organisation des  différents projets :

· Les projets devront avoir lieu au sein des cours et des programmes : des heures ne seront pas banalisées pour leur montage, réalisation. Les projets transversaux ne pourront empiéter sur le temps des cours s’ils ne sont pas initiés par les professeurs eux-mêmes.
· Les projets devront s’autofinancer : ceux nécessitant des crédits peuvent monter des projets de financement dans le cadre du dispositif  actions éducatives «  http://paysdelaloire.e-lyco.fr/actions-educatives »
 5  projets sont présentés pour l’année 2013-2014
( Projet don du sang : Mme LUMINEAU, FRASLIN, ROPION, Première GA 
Projet dans le cadre des cours et du programme de Première GA.
Le don du sang en collaboration  avec EFS est programmé pour le 22 avril 2014. 

Les élèves de première GA sont chargés dans un premier temps, du recensement des éventuels donneurs, qui doivent avoir 18 ans à la date du don (22/04/2014). 

Si le seuil des 50 donneurs minimum est atteint, ils seront ensuite chargés du montage du projet : logistique, communication, accueil …..

(Projet autour du commerce équitable : Mmes LADOUCETTE, CHEZEAU, 2ND CO1. 2ND CO2, Première CO
Sensibilisation des élèves aux enjeux du commerce équitable avec deux actions en point d’orgue :

· Vente de produits issus du commerce équitable avec l’association Artisan du monde la semaine précédant les vacances de Noël. . Reste à clarifier le cadre légal de l’organisation de cette vente.

· Dîner équitable proposé aux internes en avril : élaboration du menu, recherche de fournisseur, communication. Le dîner sera proposé aux autres élèves et personnels au préalable inscrits selon le tarif en vigueur pour les hôtes de passage. Animation musicale, conférence et/ou rencontre avec les ambassadeurs du commerce équitable  du Conseil ligérien du commerce équitable pour les internes.
· Projet de faire participer quelques élèves à Journée du Conseil Ligérien du Commerce Equitable en avril 2014
( Projet de forum autour des luttes contre les discriminations Mmes JEAN-VICTOR, NAFID
Projet à construire éventuellement avec Mme LUCIEN, professeur de philosophie et les élèves de 1L : organisation d’un forum citoyen avec des associations de lutte contre les discriminations.

Les associations seraient présentes une journée au CDI et les enseignants volontaires pourraient dans le cadre de leur cours aller à leur rencontre pour susciter le débat chez les élèves.

Projet à l’état d’ébauche qui devra être mené par un enseignant dans le cadre de son cours. L’enseignant n’est pas défini à ce jour.
( Poursuite des actions de prévention contre les addictions : CPE , infirmières
Après les actions auprès des secondes et des premières les années précédentes, des actions de prévention pourraient être poursuivies auprès des Terminales. 
Modalités d’action restent à définir, partenariat avec l’association ALIA ou ANPA.
( Actions autour le lutte contre le gaspillage alimentaire   : Mmes CHEZEAU  , LONGCHAMPS , M GENAS
 L’équipe de restauration  souhaiterait sensibiliser les élèves au gaspillage alimentaire (nous jetons des kilos de pain par semaine, entre autres) et à la valorisation des déchets. Il a déjà touché un mot à certains d'entre nous et souhaiterait que l'on puisse mener une ou des actions sur ce point. Il s'avère que c'est une des préoccupations du lycée dans le cadre du label éco-responsable et que certains collègues ont déjà oeuvré sur ce thème l'année dernière .Quelques idées ont été évoquées, mais nous pensons qu'une mobilisation plus large, toute matière confondue, serait plus porteuse. Si certains d'entre vous sont intéressés, vous pouvez prendre contact avec Mmes CHEZEAU  , LONGCHAMPS  et M GENAS et diffuser l'info auprès de collègues qui sont sensibles à ce problème. Les idées en vrac :

 1. Informer les élèves sur ce qu'est le composte, comment on le "fabrique" (exposition avec les différentes étapes de décomposition ?) 

2. Sensibiliser les élèves au tri (visite déchèterie ? conférence Kai ? rencontre avec équipe de restauration ? diffusion vidéos dont celle des élèves de M. Derouet). M Hartwich propose d’ors et déjà de faire des interventions auprès des secondes dans le cadre de l’AP sur une sensibilisation aux règles et finalités du tri.
3. Recycler les déchets (détournement d'objets en "oeuvres d'art" à exposer au self ?) 

4. Mener une action contre le gaspillage du pain (jeter dans la cour les kilos de pain gaspillés ?)
Le projet est à l’état d’ébauche : recherche de partenaires, actions à finaliser.

